

“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动火热进行中 百余市民争相推荐身边的“微尘” “益”路同行 让“星星的孩子”不孤单

孙璐成立青岛益善助残公益服务中心 发起“暖阳”行动用爱温暖孤独症儿童

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品



孙璐曾是一名大学生士兵。

为弘扬“微尘”热心公益、无私奉献、关爱他人的精神,唤起全民对公益事业的关注,由青岛市委宣传部、市红十字会、青岛日报报业集团等11部门联合主办的第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动4月10日正式启动,邀请大家来推荐身边的“微尘”。

“我们没有团体名字,也可以报名吗?”昨天一早,市民李桓冰给早报热线打来了电话。记者了解后得知,李桓冰退休后和朋友组成了一个志愿小团体,活跃于社区服务中。“当志愿者挺好的,特别是你帮助了别人,别人向你道谢的时候,特别满足,特别有成就感。”李桓冰说自己已经与志愿服务有了深厚的感情,虽然年龄大了,但是还没想过“退休”。这一次看到“微尘公益之星”推选活动,想着打电话问问他们这个团体是否可以报名。“‘微尘’在我们青岛人心中,一直是个‘名片’般的存在,如果有幸能够参与,我跟伙伴们都会很自豪。”

还有不少老读者打来电话,表示对活动的支持。“原来每年都关注着‘微尘’的评选,今年终于又重启了,希望这次也能选出代表我们青岛精气神的‘微尘’,他们是所有人的榜样。”市民王民义说道。

记者在电子邮箱中发现一封特殊的信件:“作为一名青岛人,看着‘微尘’逐渐变成青岛这座城市文明的代名词。我希望新一代的‘微尘公益之星’公益事迹,能够让更多人投身公益事业,让青岛这座生机勃勃的全国文明城市更温暖、更和谐、更友爱。”市民于女士在文中不仅表达了自己内心的感动,还推荐了她身边的“微尘”——孙璐。

“‘微尘公益之星’推荐有特别要求吗?”“我们单位有个公益团队,成立不久,可以推荐吗?”4月10日,第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动启动,连日来在岛城引发热烈反响,百余市民拨打早报热线82888000或发电子邮件讲述了很多公益个人、志愿团体的故事,为身边的“微尘”发声。



孙璐(右)参加志愿服务。

【 推荐人物 · 孙璐 】

用爱温暖孤独症儿童

赠人玫瑰,手留余香。孙璐是一位出生于1996年的男孩,中共党员,大学在校期间就一直热心和投入公益事业,孙璐2017年进入中国海洋大学基础教学中心学习萨克斯专业。2019年应征入伍,成为了一名大学生士兵。2022年9月6日,大学毕业后,他创办注册了青岛市益善助残公益服务中心,一点点积累经验,开展志愿服务活动。希望尽自己最大努力,帮助到更多需要帮助的人。谈起创办公益服务中心的初衷,孙璐告诉记者:“这其实一直是我的一个梦想,从小受到的教育告诉我通过一桩桩小事的坚持与努力,传递爱心非常重要。再加上我很好的朋友因为意外致残,对于我们来说,都能深刻体会到社会上有很多人需要我们伸出援手。”

2022年12月,本身就有当兵经历的孙璐,积极参与了荣军行动,慰问岛城退役的伤残军人,并且建立了帮扶关系。“老兵是历史的亲历者和见证者,承载着不平凡的历史记忆,他们的事迹弥足珍贵,他们的经历是一本‘活’教材,永远珍藏在我们这代人的心中。致敬老兵就是致敬历史,

身处和平时代的我们不会忘记他们。”听了老兵的事迹,孙璐深有感触地说:“我们能够用自己的力量帮助别人时,一定不要吝惜,一定要像前辈们一样,用顽强的意志取得最终的胜利。”

一次机缘巧合让孙璐接触到了孤独症儿童,在这之前,他对孤独症的了解仅限于一个词汇,并不了解这个群体。当第一次去特教学校参观后,他的内心被震撼到了,他没有想到的是,那些孩子竟然那么阳光、可爱,甚至他们身上自带的一些特质,是普通人身上的没有的。于是,今年3月,青岛益善助残公益服务中心2023年度“益动”计划里的“暖阳”行动正式启动。

孙璐和队员们走进特教学校孤独症孩子们的课堂,与孩子们唱歌、游戏,并且清理卫生。为了更好地与孤独症孩子交流,他还特意去看了一场有关星星孩子的电影《海洋天堂》,平时则上网搜集相关文章和孤独症孩子的日记。“我这人有个特点,认准的事就要干到底。”孙璐说,“暖阳”行动目标很明确,就是要帮助青岛的孤独症儿童走向社会,拥有更美好的明天。

多种方式寻找「微尘」

●奖项

微尘公益之星(人物)
微尘公益之星(企业)
微尘公益之星(团体)

●方式

本次评选采取政府有关部门及团体推荐、企事业单位推荐、主流媒体推荐、个人自荐和网络推荐的形式

推荐材料需在2023年4月25日前发送至电子邮箱wcfgy2023@163.com,咨询电话:18661788706

●方式

- 填写推荐表格(扫描下方二维码下载)
- 提交1500字左右被推荐人(团体/企业)的主要事迹材料及相关照片或视频
- 提供被推荐人有关事迹的书面证明、证书、奖状等原件的图片及有效身份证明图片



。“孤独症儿童很少有和外界接触交流的机会,他们的生活和内心都很孤独,他们最缺少的是爱。我学的是萨克斯专业,我愿意带着我的艺术走近他们,心贴心地与孩子们交流,用我的爱心去温暖他们,用我学到的知识和能力为他们带来欢乐和自信,帮助孩子们远离孤独。”孙璐感慨地说。

截至目前,“益动计划”帮扶300人,其中“暖阳行动”帮助孤独症儿童30人。“我会一直用音乐和一颗爱心走近星星的孩子,走进需要音乐和爱的心灵。”孙璐说。

在他的带领下,益善助残公益服务中心从最开始的两个人逐步发展壮大,更多的公益人开始加入到各种公益项目中,他们帮助了许多身边需要关心关爱的人。很快,孙璐成了很多社区大爷大妈口中的“好孩子”,成了很多孩子们心中的“暖阳璐哥”。他常说:“能够帮助确实有困难的人,看到他们高兴,就是我最大的快乐。”孙璐说。